



Made in Italy

Made in Italy – amerikai, 2020. Rendezte és írta: James D’Arcy. Kép: Mike Eley. Zene: Alex Belcher. Szereplők: Liam Neeson (Robert), Micheál Richardson (Jack), Valeria Bilello (Natalia), Lindsay Duncan (Kate). Gyártó: HanWay Films / Ingenious Media. Forgalmazó: Big Bang. Szinkronizált. 120 perc.

A színészből lett rendező James D’Arcy debütfilmje ékes bizonyítéka annak, hogy a személyes téma, a szép helyszín és pár jó nevű sztár még kevés egy jó filmhez. A gyönyörű Itá-
lia bujasága és érzékisége az alkotók állandó ihletforrása, legyen szó a mainstream film és a rideg angol-szász világ felől érkező, életközépi váltságba került hősnőkről (*Ízek, imák, szerelmek, Napsütötte Toszkána*) vagy épp szerzői moziról, ahol a táj, az ételek és az atmoszféra híven tükrözik a történet erotikus fűtöttségét (*Lopott szépség, Szólíts a nevedet*). D’Arcy filmje apa-, fiú- és felnőttésváltást: Jack és papája (Micheál Richardson és édesapja, Liam Neeson) a hívős Londonból utaznak le elhanyagolt toszkán villájukhoz, hogy túladjanak rajta. Jack válófélben van, és a házáért kapott pénzből szeretné az exétől megvásárolni a galériát, amelyet közösen vezet-

Palm Springs

Palm Springs – amerikai, 2020. Rendezte: Max Barbakow. Írta: Andy Siara. Kép: Quyen Tran. Zene: Matthew Compton. Szereplők: Cristin Milioti (Sarah), Andy Samberg (Nyles), J.K. Simmons (Roy), Meredith Hagner (Misty), Peter Gallagher (Howard). Gyártó: FilmNation Entertainment / Limelight Productions / Lonely Island Classics. Forgalmazó: Mozinet. *Feliratot*. 90 perc.

A nyári kánikula közepén, amikor a félig helyrezerékent világban a karanténnapok rituáléi még élénken élnek az emlékezetünkben, a *Palm Springs* amolyan üdítővel felöntött tömény pia-ként hat, amely az édeskés kortyok csalóka előőrsé után csak később üt be igazán. A COVID-időszakra véletlenségből tökéletesen időzített filozofikus romkom mintha csak metakommentárt szeretne fűzni az „időhurokban rekedt karakterek” történetésémájához (*Idétlen időig, Mielőtt elmegyek, Boldog halálnapot*), és bár egyes aspektusaiban megragad a járt úton, sok

szempontból egészen eredeti módon kezeli témáját.

Remek húzás, hogy az ismétlés tárgya ezúttal egy esküvő napja – a képmutatás és számvetés terepe, az új kezdet és a ciklikusság szimbóluma egyszerre. Főhősnők itt a násznép egy másik tagjának személyében kapásból kalauzt kap az örökkévalóságba, és öslakos társa rezignált tekintetétől követve járja végig a szokott ösvényt: a hedonista eszképzimust szükségszerűen követi a depresszió és a nihil, és persze felmerül a kérdés, mi tartja össze a társadalmat, ha nincs következménye tetteinknek? Bár sok mindent cinikusan elviccel, a film itt meglepően fajsúlyos állítást tesz: ha a lét elviselhetetlenül könnyű, a fájdalom marad az egyetlen valóság – így ha az erkölcsnek keresünk kiinduló axiómát, az nem nagyon lehet más, mint hogy minimalizáljuk a másoknak okozott szenvedést. Az időhurkot purgatóriumként kezelő spirituális allegóriákra adott naturalista választ végigvive pedig váratlan slusszpoénnal áll elő: éppen az intertextuális

beágyazottság miatt lesz végtelenül mulatságos a csavar, hogy a szabadulás itt végül nem megváltást hoz jócselekedetek, hanem a „dobozon kívüli” gondolkodás jutalma. Ecce homo: korábban senkinek se jutott eszébe, hogy a kéretlen örök élet alatt akár zsenivé is lehet válni – ha a világ-egyetem kiszúrt velünk, akkor hekkeljük meg, és a hajunknál fogva húzzuk ki magunkat a slamasztikából?

ANDORKA GYÖRGY



